

缓解中心城区“入学难”又有新举措

建百所幼儿园和80个中小学项目

本报12月22日讯(记者 王明婧

通讯员 王亚南) 近日,记者从德州市教育局获悉,2014年将继续加大建设力度,计划建设100所幼儿园,80个中小学项目,力争2015年农村义务教育学校校舍全部达到基本办学条件,进一步缓解中心城区“入学难”、“大班额”问题。

2013年德州市将学校建设列入十大民生实事,启动实施了农村中

小学校舍标准化建设工程,共投入资金3.6亿元,开工项目120个,面积38.6万平方米,其中51个学校项目已投入使用。开工建设幼儿园330所,超过市政府计划3倍多,已投入使用216所。2014年将继续加大建设力度,计划投资1亿元建设100所幼儿园,计划建设80个中小学项目,总建筑面积40万平方米,力争2015年全市中小学校达到省普通中

小学基本办学标准。

2013年,德州市出台《中心城区中小学校中长期布局规划(2012-2020年)》。实施中心城区“中扩、西拓、东建、培优”教育资源扩容增量工程,政府主导建设学校项目16个,为历史最多。德州二中规范化改造项目顺利实施。2014年将按照轻重缓急的原则,计划投资6亿元,建设11个学校项目,新建面积24.6万平

方米,进一步缓解中心城区“入学难”、“大班额”问题。

2014年将深入推进“美丽校园”工程实施,将“美丽校园”工程建设情况纳入县市区教育综合督导内容,并计划明年春季召开全市美丽校园现场观摩会,做阶段性评比总结,计划2016年暑假前实现中小学校“雨天不带泥,风天不扬沙”。

此外,着力推动教育人才队伍打造工程,全年补充教师不少于1300人,逐步解决农村中小学教师年龄老化和学科结构不合理问题。实施教师资格的定期审核、登记制度,对中小学在编在岗的教师实行教师资格定期核查。推动教师职称评聘结合,督促县市区解决“有岗不聘”、“多年不聘”的现状,调动教师从教积极性。



淘金

22日,德百购物中心迎来不少“淘金”市民。22日金价相较10月份每克下降了40多元,成为2013年4月份以来的最低价,周大福、周生生等国际品牌已降至约每克300元,德百黄金本土品牌则降至每克269元。本报记者 王小会 摄

围绕“一圈一带”实施科技提升

本报12月22日讯(记者 刘振 通讯员 祁玉方) 20日,德州与省科技厅在济南签署了战略合作框架协议,双方将从建设生物医药、新能源和新材料创新型产业集群等4个方面展开合作。今后德州将围绕“一圈一带”战略规划,实施重点产业科技提升工程,推进德州成为全省低碳发展示范城市和对

接京津冀和环渤海经济圈的桥头堡。

“德州将围绕‘一圈一带’战略规划,实施重点产业科技

提升工程,建设重点产业高地,打造生物医药、新能源和新材料创新型产业集群。”德州市科技局工作人员称,比如在新能源领域重点发展太阳能利用、风电装备等新能源产业集群,把德州打造成世界级新能源应用示范城市和国家级新能源产业发展基地。省科技厅将支持禹城高新区升级为国家级高新区,支持禹城功能糖产业集群建设,支持德州生物医药、新材料、新能源等产业集群重大关键技术的研发,支持建设生物医

药、航天材料、土工材料等特色产业园区。

德州市将实施创新驱动发展战略,整合高校、企业、科研机构等各类资源,与省科技厅共建山东德州应用技术研究院,建设生物技术研发、太阳能热利用等综合创新平台。省科技厅将支持德州市建立区域创新中心,建设农业、生物技术及新材料领域的公共创新平台,支持共建山东德州应用技术研究院,打造区域高端创新公共研发平台。

德州市财政每年列支不少于2000万元的人才发展专项资金,用于引进培养创新人才和创新团队,实施重大人才项目。省科技厅将推荐医药、生物育种等领域专家及高层次人才到德州创新创业。支持德州在骨干企业中建设一批院士工作站。支持德州开展知识产权评议试点,建设国家自主知识产权产业化(德州经济技术开发区)试点基地,支持优秀企业列为山东省知识产权优势企业培育对象。

19家“放心”粮油店 年度考核亮“黄牌”

本报12月22日讯(记者

陈兰兰 通讯员 耿希岭) 自10月下旬开始,德州市粮食局对全市291家放心粮油品店和6家放心粮油配送中心开展年度考核工作。近日,放心粮油店考核验收工作结束,19家考核分数低于90分的粮油店被下达了整改通知书。

放心粮油食品店年度考核工作采取实地查看、分项打分的方式对放心粮油店的营业面积、经营设施、卫生状况等20项指标进行综合考核。同

时,委托德州粮食质量检验站对各放心粮油店的粮油食品进行抽检。“通过检查,有19家粮油店存在没有消防器材,室内环境不达标等问题。”德州市粮食局监督检查科的科长王成君说,通过年度考核,将对放心粮油店发放“优秀放心粮油店”奖牌,并按三类标准分别给予奖励,对不符合放心粮油店标准的责令限期整改,对限期整改后仍不达标的粮油店将摘牌取消其“放心粮油食品店”称号。

客运及危化品运输 全面开始企业年检

本报12月22日讯(记者

陈兰兰) 近日,记者从德州市交通集团了解到,德州市客运和危化品运输企业安全生产标准化验收工作全面开始,不达标企业将要面临吊销或注销经营许可证的可能。

企业安全生产标准化达标等级分一级、二级、三级,达标证书有效期为3年。道路旅客运输(含农村客运)和道路普通货运企业,道路危险货物运输企业,机动车维修企业,城市客运(含公交、出租汽车)企业、汽车客运站和

道路货物运输站场等各类道路运输企业应达到三级及以上企业安全生产标准化达标考评。

目前,德州市客运企业有18家、危化品运输企业48家,验收组将从企业规模、从业人员、生产工艺、安全状况和存在的主要问题进行全面调查,对在规定时限内未完成安全生产达标定级的交通运输企业,给予其6个月的整改延期期,延期期结束后,复验仍不达标的,依法停业整顿,直至吊销其经营许可证。

宁津临邑武城 完成农村环测

本报12月22日讯(记者 王乐伟 通讯员 王立友) 11月上旬以来,德州市疾控中心进行农村环境卫生监测工作,目前,宁津、临邑、武城三县已完成数据录入上报。

德州市疾控中心组织宁津、临邑、武城三县疾控中心按照《德州市实施2013年山东省农村环境卫生监测项目工作方案》要求,在规定的时间内对3个县60个村(监测点)进行300家农户环境卫生状况调查,60份土壤样品进行采集送检,德州市疾控中心实验室及时进行60份土壤样品蛔虫卵及PH值、铅、镉、铬、砷指标检测,其中铬、砷两项指标是本市增测指标。目前,三个监测县疾控中心已完成数据录入上报,市级审核已结束,省级审核正在进行中。